

# ИДЕОЛОГИЯ И ПРОБЛЕМЫ ИНТЕГРАЦИИ СТРАН СНГ

Слушатель второго года обучения группы П-181,  
Специальность переподготовки 1-23 01 71 «Психология»  
Тихонович Анастасия Ярославовна

*Идеология (от греч. idea - идея, образ и logos - слово, понятие) - система исторически сложившихся взглядов и идей, традиционных, заимствованных или продиктованных логикой конкретной ситуации средств, форм и методов заинтересованной осознанной деятельности людей по достижению определенных целей, интересов, приоритетов, направленных на сохранение или изменение существующего общественного устройства. Это своеобразный механизм познания социальной действительности, обеспечивающий в свою очередь ее развитие в желательном направлении.*

Термин «идеология» ввел французский философ Антуан де Траси (1754-1836), который представил ее как учение об идеях, которые помогают определить фундаментальные основы политики, этики, способности, умения и оценки в различных областях.

Интеграция - сплочение, объединение политических, экономических, государственных и общественных структур в рамках региона, страны, мира.

Республика Беларусь как суверенное и независимое государство формирует свою идеологию на основе общепризнанных международных правовых норм и отношений. Она строит свои отношения с другими государствами, основываясь на принципах взаимовыгодного сотрудничества и невмешательства во внутренние дела других государств. Эти принципы отражены в Конституции, других законодательных актах и в Концепции национальной безопасности Республики Беларусь.

Многовекторная внешняя политика нашей страны направлена на развитие политических, экономических и культурных отношений со всеми странами мира. Приоритетом во внешней политике является интеграция с Российской Федерацией, странами СНГ, ЕврАзЭС, а также взаимовыгодное сотрудничество со странами Евросоюза и США. Направленность внешней политики Республики Беларусь олицетворяет идеология защиты национальных интересов, взаимовыгодного сотрудничества и партнерства ради сохранения мира, стабильности и устойчивого развития общества, способную выполнить уникальную историческую миссию инициатора интеграционных процессов на постсоветском пространстве.

Беларусь, которая за всю историю никогда не была источником агрессии прошла тяжелые испытания двух мировых войн и потеряла миллионы своих соотечественников, всегда выступала и выступает за мир. Наше государство занимает принципиальные позиции в борьбе с любым проявлением насилия и агрессии, против международного терроризма.

...Развал СССР, по своим разрушительным последствиям ставший величайшей геополитической катастрофой XX века, не только ликвидировал баланс сил в мировом сообществе, но и привнес дестабилизацию в социально-политическую обстановку, в первую очередь на всем постсоветском пространстве. Межнациональные столкновения росли как на дрожжах - на почве агрессивного национализма и русофобии. Хмельной волной «суверенизации» стали искусно пользоваться те силы, которые стремились расчленить Россию, уничтожить ее влияние в мире, сформировать вокруг нее «санитарный кордон». Беларусь активно заманивали в эту авантюру щедрыми посулами благ и перспективами «свобод и демократии» по западному образцу. Но белорусский народ трезво оценил ситуацию и самостоятельно сделал свой выбор, на деле доказав не продажность, а верность мудрому славянскому братству. Очень ответственным шагом было принять открыто и осознанно ориентацию на Россию в то время.

Заблуждаются те, кто думает, что это было легко и просто. Надо учесть, сколько тогда вбрасывалось в сознание людей тлетворной антирусской лжи и прозападных красивых мифов. Белорусов постоянно пугали «растворением» в российской среде, потерей экономической безопасности и самой государственности. Эти и подобные «страхи» нагнетались с Запада.

К сожалению, и с Востока - из самой России - потоками шла негативная пропаганда, что очень нас огорчало. Вместо поддержки естественного стремления братских народов к тесному сотрудничеству белорусов обвиняли в желании «быть нахлебниками у России». Беларуси приписывали намерения «сесть на российский престол», «использовать Россию в личных целях» и т. п. Цель этих инсинуаций была очевидна и тогда, и теперь: любой ценой «развести» Беларусь и Россию, чтобы затем «давить поодиночке». В чьих интересах это делается? Понятно, что не в наших, а тех, кто геополитически заинтересован в слабости и раздробленности славян. Кто не питает к нам добрых чувств и исторически привык поработать другие народы (будь то африканские или индейские племена, современные азиатские или европейские государства) под предлогом их «освобождения, демократизации или включения в процесс глобализации».

Дело в том, что Беларусь не пошла по пути, навязанному всем бывшим советским республикам, отвергла обвальную приватизацию государственной собственности и пассивную роль государства в социально-экономических процессах. Мы не отдали ни природные богатства, ни созданный народом производственный потенциал олигархам или зарубежному капиталу. Сами сумели возродить предприятия и использовать на благо всего народа, а не кучки ловкачей и проходимцев. Последние десять лет мы кропотливейшим образом, отталкиваясь от реальной жизни, шаг за шагом вырабатывали свою эффективную модель социально-экономического развития страны. В ее основе - социально ориентированная рыночная экономика, гармонично сочетающая устойчивую динамику развития и частную инициативу.